
Q1 :/2 (Compétence 3 : Extraire des informations d’un tableau) 

0 2 
Pas de phrase ou rien oestrogène et progestérone + phrase 

 

Q2 :/3 (Compétence 1 : Extraire des informations d’un texte) 

0 1 2 3 
   - le blocage de l’ovulation ; 

- la modification de la glaire cervical ; 
- le blocage de la nidation dans l’utérus. 

 

Q3 :/3 (Connaitre sa leçon) 

0 1 2 3 
   - l’épaississement de l’endomètre est commandé par une 

augmentation d'œstrogène, 
- la vascularisation de l'endomètre est commandée par une 

augmentation de progestérone, 
- le déclenchement des règles est commandé par une brusque 

diminution de la quantité d'hormones ovariennes. 

 

Q4 :/8 (Compétence 4 : Extraire des informations d’un graphique) 

1 3 5 7 8 
Description du 
graphique 
incomplète, 
mais n’a 
abordé que 2 
ou 3 situations 
sur 4. 
 
OU 
 
N’a fait que la 
conclusion 

Description du 
graphique 
incomplète mais 
a évoqué les 4 
situations. 
 
OU 
 
Description du 
graphique 
complète, mais 
n’a abordé que 
1 situation sur 
4. 

Description du 
graphique 
complète, mais 
n’a abordé que 2 
ou 3 situations 
sur 4. 

Tout 
juste, 
mais sans 
conclusion 

- A évoqué chacune des 4 
situations : 
Progestérone/Oestrogène et 
avec/sans pilule 

- Description du graphique 
o A cité les paramètres 

(quantité d’hormone) 
o A donné l’évolution 

(augmente/Diminue/Reste 
constant ou stable) => a 
bien « découpé » le 
graphique. 

o A donné les valeurs avec 
leurs unités (si pas 
d’unité, la valeur n’est pas 
prise en compte) 

- A fait une conclusion => La 
pilule empêche les variations 
de quantité d’hormones 

 
Q5 /9 : (Compétence 6U : Synthétiser des informations sous la forme d’un texte) 

3 points par argument correctement justifié, 1,5 s’il est justifié partiellement 

Effet 1 : le blocage 
de l’ovulation 

Effet 2 : la modification de la glaire 
cervical  

Effet 3 : le blocage de la 
nidation dans l’utérus 

Doc4 :  Pas de 
pique de LH ni de 
FSH  Pas 
d’ovulation. 

Doc5 + Doc3 :  Sous pilule les 
concentrations d’hormones sont similaires 
à un début de cycle  mailles de la glaire 
cervicale resserrées  empêche les 
spermatozoïdes de passer. 

Doc3 + Connaissances :  
La pilule empèche 
l’épaississement et la 
vascularisation de l’endomètre 
 pas de nidation 

 


